
 

 

 

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Συνέχιση λειτουργίας υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στη Ζαγορά 

του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς, στο πλαίσιο 

αναδιάρθρωσης και μείωσης του προσωπικού της προτίθεται να προχωρήσει στην 

αναστολή λειτουργίας του υποκαταστήματός της στη Ζαγορά του Δήμου Ζαγοράς 

Μουρεσίου, γεγονός που έχει προκαλέσει δικαιολογημένη ανησυχία στους κατοίκους και 

τους φορείς της περιοχής.  

Η Ζαγορά βρίσκεται στην ανατολική πλευρά του Πηλίου, είναι δυσπρόσιτη και συχνά 

αποκλεισμένη λόγω κακοκαιρίας, όμως παρά τις δυσκολίες, παρουσιάζει σημαντική 

ανάπτυξη λόγω της αγροτικής και τουριστικής δραστηριότητας. 

Στη περιοχή δραστηριοποιείται ο ιστορικός και διεθνούς φήμης Αγροτικός Συνεταιρισμός 

Ζαγοράς με τεράστιο όγκο συναλλαγών και μεγάλη χρήση των τραπεζικών προϊόντων της 

Τράπεζας Πειραιώς. Επιπρόσθετα, η περιοχή αποτελεί σημαντικότατο τουριστικό 

προορισμό με πολλές τουριστικές επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται σ΄ αυτή και με 

μεγάλη τουριστική κίνηση καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  

Παράλληλα, από το υπό κατάργηση υποκατάστημα της τράπεζας Πειραιώς 

εξυπηρετούνται ο Δήμος και οι δημοτικές επιχειρήσεις, οι πολίτες, οι επισκέπτες της 

περιοχής αλλά και θεσμικές συλλογικότητες σε όλο το Ανατολικό Πήλιο. Συνεπεία των 

παραπάνω, σύμφωνα με πρόχειρους υπολογισμούς, ο κύκλος εργασιών του εν λόγω 

υποκαταστήματος πιθανότατα να ξεπερνά τα 30.000.000 ευρώ ετησίως. 

Επιπλέον, το Ανατολικό Πήλιο έχει 5.809 μόνιμους κάτοικους, σύμφωνα με τη τελευταία 

απογραφή, σημαντικό ποσοστό του οποίου είναι σε μεγάλη ηλικία και δυσκολεύονται να 

εξυπηρετηθούν από τα ΑΤΜ και τις ηλεκτρονικές συναλλαγές γενικότερα. 
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Η ενδεχόμενη αναστολή λειτουργίας του υποκαταστήματος θα οδηγήσει τους πολίτες, τους 

επιχειρηματίες και τον ΑΣ Ζαγοράς, σε χρονοβόρες και δαπανηρές μετακινήσεις στα 

καταστήματα της Τράπεζας Πειραιώς στην πόλη του Βόλου, στα οποία ήδη 

παρατηρούνται ουρές αναμονής πολιτών.  

Επειδή η ελληνική κοινωνία έχει σηκώσει ένα μεγάλο βάρος για να ενισχυθεί το τραπεζικό 

σύστημα και για το λόγο αυτό οφείλουν οι τράπεζες να λαμβάνουν τις αποφάσεις τους με 

το κριτήριο της εξυπηρέτησης του δημοσίου συμφέροντος και των κοινωνικών αναγκών.  

Επειδή η Τράπεζα Πειραιώς οφείλει να λειτουργεί με τις αρχές εταιρικής κοινωνικής 

ευθύνης, και δεν θα έπρεπε να επιτρέψει να παραμείνει μια ολόκληρη ορεινή περιοχή με 

μεγάλο όγκο συναλλαγών χωρίς τραπεζική εξυπηρέτηση, πόσο μάλλον που είναι διάδοχος 

της Αγροτικής Τράπεζας και οφείλει να στηρίζει και να εξυπηρετεί  τον αγροτικό κόσμο.  

Επειδή υπάρχουν σοβαροί γεωγραφικοί, κλιματικοί, οικονομικοί, κοινωνικοί και 

υγειονομικοί λόγοι που επιβάλλουν τη συνέχιση της λειτουργίας του υποκαταστήματος 

Τράπεζας Πειραιώς στην δυσπρόσιτη Ζαγορά του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να ελέγχει εάν τα τραπεζικά ιδρύματα με τις αποφάσεις  τους, 

εξυπηρετούν το δημόσιο συμφέρον. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να μην ανασταλεί η λειτουργία του 

υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στη Ζαγορά του Δήμου Ζαγοράς 

Μουρεσίου; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παπανάτσιου Αικατερίνη  

 

 




